



手机扫一扫,94个“一件事”码上知道

市民一小时就办好开餐馆手续,感叹现在办事真方便

“手机一扫,就能知道自己需要哪些材料,在家准备好直接带上材料就来了,特别方便。”近日,在连云港灌南县行政审批局“一件事”综合窗口,市民孙军花费不到一个小时的时间就办完了开餐馆的所有手续,他高兴地说:“现在我们老百姓办事真方便,手机一扫‘码’上知道。”

王晓宇 殷开军

►扫码了解办理流程 通讯员供图



为了持续优化营商环境,自去年10月份以来,灌南县以企业、群众需求为核心,筛选企业、群众“手中的事、身边的事、创业的事、最烦最怕最盼的事”,启动“一件事”的审批流程梳理,在苏北地区率先开启“一件事快速办”改革。“我们设立‘一件事’综合窗口,并制作一次性告知单,在咨询与材料交办等方面为群众提供便利。”灌南县行政审批局“一件事”窗口负责人张高伟介绍,自综合窗口设立到现在,共受理事项332件,在承诺时限内办结332件,办结率达100%。

改革永远在路上,服务没有休止符。促进政务服务便利化,不仅要聚焦群众办事问题,更要不断发现问题,突破难题。“我们发

现一次性告知单虽好,但还存在要改进的地方。”灌南县行政审批局局长汪立国指出,比如群众要到窗口才能拿到告知单,再回去准备材料,显然要多跑腿;其次事项办理不断优化,一次性告知单要随时更新,也是一种资源浪费。

本着方便群众和节约资源的初衷,近日,灌南县行政审批局创新推出一件事“码上告知”服务,将94个高频“一件事”分为餐饮类、出行类、购物类、生活类、娱乐类、其他类六个类别,生成6个“一次性告知”二维码,将办事流程、所需材料由口头告知、书面告知,转向手机扫码获知。群众只需用手机扫一扫,就能获取94个“一件事”办理流程、所需材料等,不

用亲自到审批窗口咨询,就可以提前准备相关材料,避免了“问不清”“答不明”“重复讲”“记不住”等问题,切实解决了因告知不全造成群众办事繁、多次跑等问题。

“二维码不需要更改,若是事项办理流程优化后,所需材料有变动,我们会通过后台重新编制二维码资料保存刷新,目前公布的二维码所扫出的内容自动更新。”灌南县协调办副主任王建介绍,如此一来,群众手机里保存的二维码所扫出的内容会及时更新到位,有效地助力企业群众办事“一次办好”。“下一步,我们将对二维码加以推广,让越来越多的市民‘码’上知道事项办理相关信息,享受改革带来的成果。”

连云港旅游集散中心启用

为进一步完善旅游服务体系,推进文化旅游产业的发展,近日,连云港市旅游集散中心正式落成启用。

连云港市旅游集散中心位于市区人民路新浦汽车总站东首,紧邻高铁站和汽车客运站。该项目建筑面积为800平方米,停车场总面积为4980平方米,可同时容纳40台旅游车辆入场,商业停车区面积1200平方米。

目前,定期开通景区旅游直通车线路2条,定制专线5条,机场专线7条,辐射苏北、鲁南地区。
王晓宇 许钦源

女孩患病,民警开道送医

近日,连云港灌云县公安局巡特警大队民警争分夺秒,将一名患病昏迷的女孩护送至医院,为其及时就医争取了宝贵时间。

7月14日上午11时许,灌云县公安局巡特警大队民警徐汉知和贺奎龙正在灌云县城陆庄卡口巡逻执勤,一辆私家车停靠在路边,驾车男子匆忙下车门过来求助。男子说,他女儿在家中突然抽搐,他忙将女儿抱上车赶往医院。因当天中考,县城有路段管控,怕耽误女儿救治,所以向民警求助。听完这些话,民警吹响警笛开道,仅用5分钟,就将女孩安全地护送到医院。经救治,女孩恢复正常。
王晓宇 王凡 张雨潇

大学生为环卫工人送清凉

7月16日,江苏海洋大学测绘与海洋信息学院暑期志愿服务团成员带着自制的防暑降温爱心包前往连云港市区环卫工人作业点,为环卫工人送清凉。爱心包里的物品有口罩、藿香正气水、清凉油和饮用水以及防护小贴士宣传单等。

活动当天是入伏第一天,除给环卫工人送去防暑爱心包外,志愿者们还组织开展“我心中的环卫工”等实践体验活动,呼吁广大市民文明出行,为连云港文明城市创建贡献自己的力量。
王晓宇 陈晓艳 金蓓蓓

海州区民主路夜市开市

7月17日晚,连云港市海州区民主路啤酒文化节暨民国风主题夜市在民主路老街隆重开市。

为助推疫情期间经济复苏,大力发展夜市经济,海州区商业街区在民主路老街设置285个夜市摊位,业态涵盖服装、鞋帽、预包装食品、日用百货、儿童游乐等多种类型,真正集吃喝玩购于一体。

啤酒文化节将持续15天,活动有吃、有玩、有逛,真正通过“夜游、夜娱、夜购、夜宴、夜秀”,使“夜经济”真正成为提升海州城市活力、拉动经济发展的新引擎、新动能。
王晓宇 王雅童 王瑞琪 钱凡雪

中亚钾肥联运新通道开通

日前,一批来自乌兹别克斯坦的钾肥,在连云港港口完成装船作业后将运往日本。这批共计104标箱、2156吨的中亚钾肥,运抵连云港中哈物流基地后,直接卸载分流至码头,再进行分批散装上船。这是中亚钾肥首次采用“集改散”形式进行过境运输。

据统计,今年上半年,连云港中欧班列累计完成306列,同比增长40%以上,东向回程比例近40%。
王晓宇 杨开林 王玮

128名所队领导带头办案

海州公安整体执法素质和执法水平显著提升

“执法监督是否到位,直接关系到人民群众的切身利益,以及公安机关在人民群众心目中的形象,因此必须从细从长抓不懈,绝不能掉以轻心。”连云港市公安局海州分局局长赵士标深有体会地说。今年以来,该局通过规范执法权力运行,全方位、多渠道强化执法监督工作,全力推动执法规范化水平提升,促使行政复议诉讼案件“零更改、零败诉”,赢得群众好评,得到上级肯定。

王晓宇 周宗江 刘燕

►认真核查案件 通讯员供图



“张警官你好,我是档案中心的小江,你办理的李某殴打他人案件还有5天到期,请速办理,以防超期。”近日,海州公安分局案管中心的江琳给多位派出所民警打电话,提醒他们及时受理案件和处警中存在的问题。

今年以来,海州公安分局不断创新巡查机制,强化执法监督力度,有效提升了监督效能。法制民警每天对警情处置、受立案、案件查处、强制措施、移送起诉等各个执法环节进行网上巡查,做到当日警情、案件当日结,存在的问题当日反馈,当日核查并督导办案所队及时纠错整改,完成“日清零”工作。同时,该局每周对执法共性问题进行汇总并组织办案所队负责人、法制员查找剖析原因,制定解决措施,结合各所队执法工作的短板弱项,组织法制骨干“送教上门”,进行专题培训,杜绝类似问题重复发生。

海州公安分局还强化“月分析”机制,每月通报执法巡查结果及整改情况,对各执法办案所队执法情况进行排名;对存在执法问题较多的所队,约谈所队主要负责人和办案民警,并在全局通报。对问题屡改屡犯所队,分管的局领导到所队督导。目前,该局已召开月分析会6次,约谈所队领导8人、民警16人。

“李警官,你这本卷宗有三个问题需要整改。”法制大队民警徐勤审核卷宗后,及时列出问题清单,当面向办案民警反馈,并详细讲解了该案办理中的注意事项。徐勤是一名90后,因业务精通被选调到法制大队从事案件审核工作,像他这样90后民警被选调为法制员的还有3位,这是该局塑强法制队伍建设,选拔优秀民警的一项重要举措。目前,法制大队有民警15名,其中6人通过国家司法考试,10人通过执法资格高级考试,这支

高素质的执法队伍有力确保了审核准确、监督到位,极大提升了执法质量。

为进一步提高民警执法办案水平,塑强法制队伍建设,该局科学采取了普遍训练与重点指导相结合、集中培训与日常自学相结合、案例指导与问题点评相结合、旁听庭审与出庭应诉相结合、随岗培训与结对辅导相结合的方式,促进了规范执法的习惯养成,使民警在较短的时间内就掌握了执法技能。

此外,海州公安分局还建立了各所队领导带头办案机制,对所队领导办案的各个环节进行跟踪调研,以网上巡查、实地考查相结合的方式,每月考评一次。目前,分局128名所队领导共办理案件364起。所队领导办案机制的运行,有效引领和激励了广大民警严格、规范、公正、文明执法,带动了基层所队整体执法素质和执法水平的提升。